

我不想去團契



當你願意認同團契，不是團契做了什麼讓你去認同它，而是你選擇了認同，開始從付出做起。

「我不想去團契，因為這個團契不是我要的團契。」

這句話是我大學的時候從一位學長口中聽來，他是從其他不來的契員聽到這樣的理由，當下聽到的感覺很微妙，我參與這麼多團契生活中，各種不去團契的理由多少都聽過，但這樣的理由倒是很有趣，就像是一句繞口令，卻同時也是所有不來團契的人的總結論：「這不是我要的，所以我不去。」

對於這樣的理由，我內心滿有一股無力感，不知道怎麼樣才是他（她）要的。我會去猜想：他想要的團契是什麼模樣呢？是可以每週送你消夜、每天帶你去玩樂這樣的團契嗎？還是說他覺得原有的團契不夠關心他？只是在這樣的預設下，我不想去團契這句話，就是意指著團契是一個地點，一個空間，一個除了安息日聚會之外，另一個你要去的地方。

但這樣的定義，卻可能離開聖經原有的涵義。

我們可以看到「團契」這個詞出現在聖經中新約的部分，第一次出現時是在《使徒行傳》：那一天，門徒約添了三千人，都恆心遵守使徒的教訓，彼此交接（團契），擘餅，祈禱（徒二41-42）。

經文中的交接，在英文的翻譯是fellowship，中文也就是我們熟知的團契，在《使徒行傳》這段的描述中，勾勒出當時門徒熱心聚在一起的畫面，它是一種交流，也是一種緊密的關係，後面接續著擘餅跟祈禱，聖禮跟禱告，都是一起去做，並且離不開神的。

凡敬畏祢、守祢訓詞的人，我都與他作伴。

I am a friend to all who fear you, to all who follow your precepts.



如果我們願意把團契思想成一種連結，或許，當時無奈的感覺也是基於此。當聽到學生給出類似這樣的宣告，就像是對一段本該緊密的關係變成必須分道揚鑣，比分手還乾脆的離開了彼此，比小朋友喊絕交還輕易，在那句這不是我要的團契的背後，我覺得更像是他在訴說：這不是我要的關係。

團契是一種你跟神的關係，呈現在你身邊的弟兄姐妹上，不是你去的地方而已，這不該只是被簡化在每週例行的聚會，而是在你跟弟兄姐妹的關懷中，一起分享信仰，分擔彼此一些情緒，一起付出心力服事，所經歷的每一刻。

如果我們願意再次定義這樣的關係，或許我們不會那麼的固執，覺得一個團契應該要怎麼樣。但從另一個角度來說，來不來團契，我們會有一個迷思，變成會用是否參加了聚會這樣的出席次數，看成你跟神的關係，而忽略原本團契是一個關係。

大學的我們有很多時間參與各種教會聚會與活動，我們也可以很理所當然的把這個時間

的投入變成你跟神的關係，但當我們進入社會，到了職場，這樣的時間投入是不可能的，所以我們會陷入一種困惑，我無法花更多時間投入教會聚會，是不是信仰狀態變差了呢？

其實並沒有變差，而是我們要去學會看待自己信仰的狀態，要改變角度，所以我們才要跳脫這樣的迷思，不斷的去思想那段關係，是如何在團契中，建立你跟神的關係。



▲團契是一種你跟神的關係，是在你跟弟兄姐妹的關懷中，一起分享信仰，分擔彼此一些情緒，一起付出心力服事，所經歷的每一刻。

保羅也分享了一個經文，直接表達他對人的關係是如何建立在神身上，在《腓立比書》一章3-5節寫到：「我每逢想念你們，就感謝我的神；我每逢為你們眾人祈求的時候，常是歡歡喜喜地祈求。因為從頭一天直到如今，你們是同心合意地（團契）興旺福音。」

「我每逢想念你們，就感謝我的神。」我一直覺得這句話很美，保羅一句寫給腓立比教會的話，我們就自然而然看到他所流露出的情誼，直接從對弟兄姐妹的思念，想起這樣的事情值得感謝神。

保羅轉化這樣的思念，變成可以為他們祈求的動力。最後那句同心合意原文也等同於團契這個字詞，這也是源自於保羅對這個群體的在乎，從思念中，在那個年代能夠碰面應該是一個很奢侈的一件事，沒有臉書（Face book）可以去即時更新彼此狀況，但也因為這樣，那樣的思念可以變成很大的助力去感謝神，並且帶著喜樂的心去為大家祈求，就因為保羅在乎這段美好的關係。

團契是一種緊密關係，我們跟教會的弟兄姐妹本來是沒有血緣關係，卻因為我們願意成為彼此的思念，一起去分享福音，為神付出而能夠更加的成長。

以前剛進入大專團契時，對團契懵懵懂懂啊，我那時候也對於團契不知道怎麼去參與，就在剛開學沒多久的時候，我去參加中區大專聯契的迎新，那時候在一堂課程分享

中聽到傳道分享一句印象深刻的話，他說：「當你願意認同團契，不是團契做了什麼讓你去認同它，而是你選擇了認同，開始從付出做起。」

這句話讓我對於團契有了比較不一樣的想法，我不會計較團契是否為了我做些什麼，而是我願意成為團契的一份子，去試著付出，而這個付出本身，就成為了我認同的證明，也是因為這個認同從付出做起，而漸漸體會到神，這是一件很奇妙的事情，就如同保羅那句想念你們就感謝神的心境一樣，我們也總是在團契這個跟人的關係，見證到自己跟神的關係可以如此緊密。

願意去跟神說，「這是我要的團契，我願意在神裡面，建立這份緊密的關係。」這樣的我們不再需要去想各種理由，來遠離去團契這件事，反而是可以再去思考，我們從愛那身邊的弟兄姐妹當中，看見神對我們的愛，團契就不再只是一個地方，一個聚會的時間，也不會因為出了社會變得忙碌，而無法去實踐，因為我們與弟兄姐妹的關係，就算忙碌碰不到面，我們也能透過感謝神，為彼此代求，這也成為了我們之間的團契。✝️